

# Tajikistan

## Выступление делегации Республики Таджикистан на второй встрече государств-участников Конвенции по кассетным боеприпасам. Бейрут (Ливан), 13 – 16 сентября 2011 года.

Уважаемый сопредседатель !

Прежде всего, хотелось бы выразить благодарность Правительству Ливана за приглашение и отличную организацию этой важной встречи по рассмотрение хода реализации Конвенции по кассетным боеприпасам. Благодарны также мы Программе Развития ООН, благодаря которой наша делегация принимает участие в работе этой важной встрече.

Хотелось бы заявить, что Таджикистан поддерживает усилия мирового сообщества по борьбе с кассетными боеприпасами, которые порождают тяжелые последствия.

Мы уже информировали мировое сообщество, что Таджикистан является страной, пострадавшей от этого вида боеприпаса. Кассетные боеприпасы применялись в период внутреннего вооруженного конфликта и, к сожалению, до сих пор эти пережитки войны продолжают приносить вред населению.

Уважаемые участники конференции, хотелось бы информировать вас, что в рамках программы по противоминной деятельности, в Таджикистане проводится эффективная и плодотворная работа по борьбе с кассетными боеприпасами. Так, за период с 1992 года по настоящее время, в процессе операций по разминированию, обнаружено и уничтожено 501 кассетных боеприпасов. Данная работа также продолжается и в рамках операций по уничтожению боеприпасов, так как силовыми структурами, а также местным населением периодически обнаруживаются кассетные боеприпасы в различных районах Центрального региона.

Как было отмечено, в результате взрыва кассетных боеприпасов, в Таджикистане пострадало много людей. Так, по нашим данным, от этих боеприпасов пострадало около 200 человек. Конечно, эти пострадавшие нуждаются в помощи и реабилитации. Правительство страны принимает необходимые меры по социальной защите указанных пострадавших, но нужда в международном сотрудничестве в этом направлении сохраняется.

Также хотелось бы отметить, что новая Конвенция о запрещении кассетных боеприпасов имеет огромное значение в деле разоруженной политики, укрепление мира и безопасности. Учитывая это, Республика Таджикистан принимала активное участие в процессе подготовки данной конвенции и поддержала основные положения Декларации Осло. Отрадно, что конвенция, которая была принята на конференции в Дублине и на сегодня 109 стран мира стали ее подписантами и уже 63 страны мира ратифицировали ее. Благодаря этому конвенция вступила в силу 1 августа 2010 года и в прошлом году уже проходила первая встреча государств-участников в Лаосе. Поэтому мы поздравляем всех государств-участников с этой ~~первой~~ встречей и надеемся, что эта встреча станет важным шагом в универсализации этой конвенции. Хотелось бы также выразить огромную благодарность всем международным организациям, которые в сотрудничестве с правительствами стран сделали большую работу по достижению цели – принятие международного инструмента по запрещению кассетных боеприпасов.

Хотел бы информировать уважаемых участников вас, что Таджикистан не производит, не хранит и не применяет кассетные боеприпасы. Вопрос подписания Таджикистаном данной конвенции все еще находится на рассмотрении Правительства страны, проводится анализ международных обязательств на предмет соответствия их новым обязательствам, которые могут появиться в случае присоединения к Конвенции по кассетным боеприпасам.

В завершении, используя возможность, хотелось бы выразить благодарность всем государствам и организациям донорам, которые оказывают помощь Таджикистану в реализации программы по противоминной деятельности, в рамках которой также осуществляется борьба с кассетными боеприпасами. Таджикистан поддерживает призыв положить конец человеческим страданиям, порождаемым кассетными боеприпасами и усилия, прилагаемые в этих целях международным сообществом.

Спасибо за внимание.